

年金个税明年起“递延纳税”

参保者将降低个税税负

本报北京12月6日讯 记者崔文苑报道：财政部、人力资源和社会保障部、国家税务总局今天联合发布消息，自2014年1月1日起，实施企业年金、职业年金个人所得税递延纳税优惠政策。这是我国完善多层次养老保险体系、加快发展企业年金和职业年金的一项重要举措。

财政部税政司有关负责人表示，此次出台的企业年金、职业年金个人所得税递延纳税政策，是在研究借鉴发达国家通行做法的基础上，充分考虑我国实际的基础上，对年金个人所得税政策体系的完善。

此次出台的新政策明确，在年金缴费环节，我国对单位根据国家有关政策规定为职工支付的企业年金或职业年金缴费，在计入个人账户时，个人暂不缴纳个人所得税；个人根据国家有关政策规定缴付的年金个人缴费部分，在不超过本人缴费工资计税基数的4%标准内的部分，暂从个人当期的应纳税所得额中扣除。

此外，我国对个人从企业年金或职业年金基金取得的投资收益免征个人所得税；对个人实际领取的企业年金或职业年

金按规定征收个人所得税。

我国从二十世纪80年代开始对企业职工基本养老保险制度实施改革，90年代开始构建以3大支柱为支撑的多层次养老保险体系：第一支柱为基本养老保险，第二支柱为补充养老保险，第三支柱为个人储蓄性养老保险。其中，补充养老保险包括企业年金和职业年金。

为进一步推动养老保险体系建设，2013年国务院批准发布《关于深化收入分配制度改革若干意见》提出，“完善基本养老保险制度。发展企业年金和职业年金，发挥商业保险补充性作用”。党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》也明确提出，“加快发展企业年金、职业年金、商业保险，构建多层次社会保障体系。”

此次财政部等3部门出台的企业年金优惠政策，正是为了推动补充养老保险的发展。国家税务总局科研所副所长靳东升指出，递延纳税政策以税收优惠促进企业建立企业年金的积极性，有助于推动我国补充养老保险制度的发展，促进多层次养

老保险体系建设。

中国人民大学财政金融学院教授朱青表示，递延纳税政策首先带来税率降低，其次就是税款现值大大降低。例如，如果现在单位给你发1000元，假定边际税率10%，你就要缴纳100元的税。如果这1000元作为企业年金缴费，虽然几十年后领取时也要缴纳100元的税，考虑到货币的时间价值，这100元的价值也就寥寥无几了。



什么是企业年金和职业年金

我国养老保险体系主要包括基本养老保险、补充养老保险和个人储蓄性养老保险三个层次，其中补充养老保险包括企业年金和职业年金。

企业年金主要针对企业，是指根据《企业年金试行办法》等国家相关政策规定，企业及其职工在依法参加基本养

老的基础上，自愿建立的补充养老保险制度。

职业年金主要针对事业单位，是指根据《事业单位职业年金试行办法》等国家相关政策规定，事业单位及其职工在依法参加基本养老保险的基础上，建立的补充养老保险制度。

信息速递

人民币汇率中间价突破6.13

本报北京12月6日讯 记者崔文苑报道：中国外汇交易中心数据显示，12月6日人民币对美元汇率中间价报6.1232，较前一交易日大幅上涨78个基点，升破6.13关口，再次刷新汇改以来的新纪录。前一交易日，人民币对美元汇率中间价报6.1310。

企业技术创新发展峰会召开

本报北京12月6日讯 记者林火灿、实习生杨柳报道：由国家发展改革委、科技部、财政部、海关总署和国家税务总局共同主办的企业技术创新发展峰会今日在北京举行。

国家发展改革委副主任张晓强在会上表示，企业技术中心已经成为企业技术创新的源头和核心，成为区域创新体系建设的重要抓手，成为国家强化企业技术创新主体地位的重要政策工具。

煤炭市场高峰论坛将办

本报北京12月6日讯 记者王轶辰报道：“2014中国煤炭市场高峰论坛暨煤炭交易会”将于12月12日至14日在山西省太原市举办。

此次会议的主题是“煤炭市场体系的构建与创新”，旨在搭建有利于煤炭供需企业自主交易的平台和促进区域煤炭交易市场发展的平台，以节约全社会煤炭交易成本，提高交易效率和透明度。

本版编辑 韩叙

21行业均完成去年淘汰落后产能目标

共淘汰电力落后产能551.2万千瓦、煤炭4355万吨

本报北京12月6日讯 记者黄鑫报道：工信部和能源局今天发布的公告显示，2012年电力、煤炭、炼铁、炼钢等21个行业均完成了淘汰落后产能目标任务，但有42家企业虽已关停落后产能主体设备，但尚未按要求彻底拆除。

公告称，2012年，全国共淘汰电力落后产能551.2万千瓦、煤炭4355万吨、炼铁1078万吨、炼钢937万吨、焦炭2493万吨、铁合金326万吨、电石132万吨、电解

铝27万吨、铜(含再生铜)冶炼75.8万吨、铅(含再生铅)冶炼134万吨、锌(含再生锌)冶炼32.9万吨、水泥(熟料及粉磨能力)25829万吨、平板玻璃5856万重量箱、造纸1057万吨、酒精73.5万吨、味精14.3万吨、柠檬酸7万吨、制革1185万标张、印染325809万米、化纤25.7万吨、铅蓄电池(极板及组装)2971万千瓦安时。

公告还显示，湖南省铅蓄电池行业、陕西省电力行业未完成2012年淘汰任务，其

余地区均完成或超额完成年度任务。山西、辽宁、吉林、安徽、湖南、广东、海南、四川、重庆、贵州、云南、陕西等12省(市)及新疆生产建设兵团的42家企业，由于涉及职工安置、资产抵押、债权债务纠纷等问题，落后产能主体设备虽已关停，但尚未按要求彻底拆除。按照《淘汰落后产能工作考核实施方案》要求，湖南、陕西两省人民政府在本公告发布后1个月内向工信部和能源局书面提出整改措施，限期整改。



12月5日，新疆哈密北车风电制造基地车间工作人员在焊接塔筒。近年来，风电资源丰富的新疆哈密围绕千万千瓦级风电基地建设，不断延长产业链，大力发展风电装备制造产业。目前，已有11家风电装备制造企业落户哈密，年产风电装备达600套以上，风电装备制造成为了当地经济的重要支撑。

蔡增乐摄
(新华社发)

“两板”上市填补林木期货空白

需求不振致上市首日表现疲软

本报记者 谢慧

截至当日收盘，胶合板主力合约微跌，纤维板主力合约跌幅超5%。专家认为，两板期货上市价格表现疲软，和房地产消费淡季、现货价格走低有关。由于资金门槛较低，且两板间天然存在差价，后市有望出现良好套利机会

新闻分析

12月6日，纤维板、胶合板期货合约在大连商品交易所挂牌交易。“两板”期货上市不仅使国内期货品种增加至40个，而且填补了我国林木期货产品的空白。

首日交易，“两板”期货均挂牌8个期货合约，其中，纤维板期货合约挂牌价为75至78元/张，胶合板挂牌合约在125至128元/张之间。“两板”期货合约的首笔法人成交单由大亚集团通过国投中谷期货在集合竞价交易阶段买开合约FB1404和BB1404获得，浙江、山东地区现货企业参与积极，截至当日收盘，胶合板主力合约BB1405微跌0.12%，纤维板主力合约FB1405跌幅5.2%，两板共成交95087手，成交额464754万元。

“纤维板和胶合板的产业链上游衔接木材与化工原料，下游涉及家具、装饰、包

装和汽车制造等产业，与房地产行业一衣带水。”银期货分析师孙鹏认为，两板期货上市价格表现疲软，和当前下游消费形势有关。目前正处于房地产消费淡季，现货价格开始走低，加上市场成交清淡，对纤维板和胶合板的需求不振导致其价格承压。

记者了解到，按照“两板”期货合约500张/手的交易单位和基准价标准，以及期货公司收取的保证金比例10%核算，纤维板、胶合板期货每手交易仅需3750元和6250元，和目前大商所上市的豆粕、豆油等品种相当。对此，业内人士认为，由于资金门槛较低，且两板间天然存在差价，后市有望出现良好套利机会。

纤维板和胶合板同属人造板行业，是我国林业的重要组成部分。数据统计显示，2012年我国林业总产值3.95万亿元，

其中人造板总产量达22336万立方米，市场规模超过3000亿元，其生产量和消费量均居世界首位。

“期货市场与林业产业的结合，给林业产业的发展注入了新活力。”国家林业局发展规划与资金管理司副司长孙建表示，利用期货市场价格发现功能，可以为产业提供一个有效的价格信号，有效增加产业信息透明度，提高社会对整个林业产业的关注度，并加快产业的转型升级，发挥市场在林业资源配置中的作用。

近几年受原材料成本和需求波动等因素影响，“两板”价格波动幅度加大，对上下游相关企业生产经营产生了较大影响。“特别是纤维板、胶合板行业处于产能过剩、增长乏力阶段，相较过去其价格长期‘直线运行’，当前市场更需要一种避险工具。”大亚

集团总经理高杰说，纤维板、胶合板市场风险加剧，积极参与期货套保业务，不仅有助于企业规避风险，还将促进整个集团业务转型。

“提醒投资者注意的是，由于上市品种的特殊性，加之地区差异性明显，短期需防范波动风险。”孙鹏认为，后期纤维板价格将承受来自于季节性淡季的现货套保压力，而胶合板走势则更多地反映供需双方对于后市价格的不同需求和理解。此外，作为基准交割地之一的浙江是全国第二大胶合板生产省份，占总产量的11.65%，该地区相关板材企业具有参与期货交易的相对优势。

对于胶合板而言，此番已是再次登陆期货市场。大连商品交易所理事长、党委书记刘兴强表示，当前我国木材产业格局已经改变，纤维板、胶合板已由依赖进口转为国产为主，并形成了支撑期货市场发展的现货基础。此次以细木工板作为交易标的物，并配备与之相应的合约和交易、交割、风险管理等相关规则制度，期待这对“孪生兄弟”在服务产业中发挥更加积极的作用。

明年起公租房廉租房并轨运行

并轨后统称公租房

本报北京12月6日讯 记者于舒从住房和城乡建设部获悉：从2014年起，各地公共租赁住房 and 廉租住房并轨运行，并轨后统称为公共租赁住房。

住房和城乡建设部、财政部、国家发展改革委等三部门近日联合发出通知，要求从2014年起各地廉租住房(含购改租等方式筹集)建设计划调整并入公共租赁住房年度建设计划。廉租住房并入公共租赁住房后，地方政府原用于廉租住房建设的资金来源渠道，调整用于公共租赁住房建设。原用于租赁补贴的资金，继续用于补贴在市场租赁住房的低收入住房保障对象。

从2014年起，中央补助公共租赁住房建设资金以及租赁补贴资金继续由财政部安排。

京津冀联防联控治雾霾

北方采暖区任务艰巨

本报北京12月6日讯 记者沈慧报道：全国大气污染防治部际协调会议今天在京召开。

据了解，国务院印发实施治理大气“十条”以来，各地区各部门高度重视，积极贯彻落实国务院的决策部署，扎实推进大气污染防治工作。目前，全国已有20多个省份组织召开省(区、市)党委常委会议和省(区、市)政府常务会议，专题研究部署大气污染防治工作。北京、天津、河北、上海等10多个省(市)发布了本地区实施方案，北京、天津、河北等省(市)出台了重污染天气应急预案。京津冀及周边地区大气污染防治协作机制也已全面启动。

与会人士表示，北方地区已全面进入采暖期，大气污染防治任务非常艰巨，需要各方面通力合作，密切配合，共同打好这场攻坚战。

中央财政下拨1.11亿元灾害补助

支持吉林广西海南3省区

本报北京12月6日讯 记者崔文苑报道：近日，中央财政向吉林、广西、海南3省区下拨1.11亿元中央自然灾害生活补助资金。

据了解，10月31日，吉林省松原市前郭尔罗斯蒙古族自治县发生5.5级地震，此后又发生一系列余震，造成严重损失。11月10日以来，今年第30号台风“海燕”给广西壮族自治区、海南省造成严重损失。此次下拨资金用于帮助吉林松原市“10·31”地震灾区和广西、海南“海燕”台风灾区做好受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒损住房恢复重建等工作。

3上市公司涉嫌信息披露违法违规

证监会已立案调查

本报北京12月6日讯 记者何川 钱菁报道：中国证监会今日召开新闻发布会，通报对神开股份、上海家化、通源石油等3家上市公司信息披露违法违规行为进行立案调查的情况，认为上述3家公司均涉嫌信息披露违法违规。证监会已对上述案件正式立案，目前正在调查过程中。

证监会新闻发言人邓舸表示，将持续严厉打击上市公司信息披露违法违规行为，上市公司有义务真实、准确、完整、及时地进行信息披露，对投资者负责，对自身负责，证监会一旦发现上市公司信息披露存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏等行为，将严肃处理，切实保障资本市场健康运行。

“先进区 后报关”货值逾1亿美元

监管创新激发上海自贸区活力

本报上海12月6日电 记者吴凯 杨学聪报道：上海自贸试验区挂牌两个月来，上海海关监管创新试点稳步开展，以“先进区 后报关”试点为例，总货值已突破1亿美元，共为6家试点企业办理业务53起，货值1.1亿美元。

10月初，上海海关在自贸试验区内选择了6家信誉良好的企业启动一线进境货物“先进区 后报关”试点。和过去“先报关 后进口”模式相比，试点车辆过卡口入区平均时间缩短至1分钟以内。据企业测算，新模式下货物入区通关时间可缩短2天至3天，物流成本平均减少10%。这一模式受到企业欢迎，11月“先进区 后报关”试点31起，货值6743.3万美元。

本报获中国报业公益广告贡献奖

《关爱老人》获中国优秀公益广告作品奖

本报讯 2013中国报协广告工作年会暨中国报业公益广告研讨会近日在海南举行。会议就广告业遇到的新情况新问题进行了深入研讨，表彰了过去一年内为中国报业公益广告作出突出贡献的团体和个人。经济日报获得“中国报业公益广告贡献奖”，作品《关爱老人》获得“中国优秀公益广告作品奖”。

近年来，经济日报积极响应中宣部、中央精神文明办倡导的讲文明、树新风，弘扬社会主义核心价值观要求，精心制作发布了“道德规范”系列、“中国梦”系列、“厉行节约、反对浪费”系列等公益广告，对弘扬社会主义核心价值观，助推社会主义文明新风尚，形成强大的正能量，作出了突出贡献，彰显了经济日报的公益情怀和社会责任。